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продумана соціально-економічна політика, особливо під час військового стану. 
Непрямі методи, такі як вдосконалення податкового та трудового законодавства, 
системи соціального захисту, підготовки та перепідготовки кадрів) є більш дієвими, 
ніж прямі адміністративні важелі (заборони та покарання). 

Під час військового стану податкова політика має бути направлена на 
підвищення ефективності адміністрування податків в умовах міграції громадян 
України, що обумовлює підвищення рівня співпраці з іншими країнами, що 
грунтується обміні фінансовою інформацією. Наразі бюджетне наповнення 
відбувається в більшій мірі за рахунок міжнародного кредитування та міжнародної 
фінансової допомоги, що зумовлює необхідність підвищення контролю за 
ефективністю розподілення коштів. На нашу думку, мобілізаційна економіка, після 
завершення військового конфлікту, має змінитись на кластерну модель економіки, 
що дозволить забезпечити зростання ВВП на 5-7% з метою переорієнтування 
внутрішнього споживання на внутрішній продукт країни.  
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Забезпечення стратегічного розвитку економіки, безумовно, стане одним з 

найважливіших аспектів післявоєнної відбудови України. Наявність належного 
інструментарію має бути чітко регламентована та відповідати вимогам часу. 

Тому метою даної роботи є аналіз наявних підходів до розробки стратегічних 
документів економічного та соціального розвитку, поширених в Україні. 

В науковій літературі відсутня чітко закріплена універсальна послідовність 
виконання робіт з розробки стратегічних документів економічного та соціального 
розвитку територій, а на законодавчому рівні цей процес регламентований тільки 
для окремих груп документів. Поширені підходи до послідовності розробки 
стратегічних планових документів наведені у табл. 1. 

http://www.me.gov.ua/
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Методичне забезпечення стратегічного планування в державі є недосконалим, що 
обумовлює його несистемний характер та знижує ефективність застосування. 
Натомість у країні повинна діяти єдина методологія стратегічного планування, що 
міститиме комплексну методику розробки стратегій економічного та соціального 
розвитку територій різних ієрархічних рівнів. Окрім цього, розробка стратегічних 
планів соціально-економічного розвитку різних рівнів має базуватися на загальній 
схемі.  

Таблиця 1 
Підходи до етапів розробки стратегічних документів 

економічного та соціального розвитку територій 
Підхід Послідовність виконання робіт 

Розробка стратегії 
економічного та 

соціального розвитку 
території 

1) стратегічний аналіз; 2) вибір стратегії; 3) реалізація стратегії; 
4) моніторинг та оцінювання стратегії  

Організація 
стратегічного 

планування на рівні 
регіонів 

1) підготовка до планування; 2) формулювання бачення 
майбутнього; 3) оцінювання ситуації, SWOT-аналіз та АВС аналіз; 
4) формулювання і вибір стратегічних цілей; 5) підготовка плану 
дій та заходів; 6) впровадження, а також моніторинг та 
оцінювання реалізації стратегії 

Розробка стратегії 
розвитку регіону 

1) загальний огляд; 2) аналіз сучасного стану соціально-
економічного розвитку регіону; 3) SWOT-аналіз; 4) стратегічне 
бачення майбутнього розвитку регіону; 5) стратегічний план ; 
6) моніторинг та оцінювання реалізації регіональної стратегії 
розвитку; 7) аналіз ефективності й результативності, корегування  

Розробка 
субрегіонального плану 
економічного розвитку 

1) організація роботи; 2) сканування середовища та аналіз; 
3) критичні питання, стратегічне бачення, SWOT-аналіз; 
4) стратегічні цілі, оперативні цілі, плани дій, проектні листки, 
завдання, пріоритети, ухвалення стратегій; 5) реалізація та 
моніторинг виконання 

Джерело: складено авторами на основі [1 – 4] 
 

Отже, стратегічне планування розвитку економічної системи держави слід 
розглядати як неперервний процес, що охоплює всі ієрархічні рівні. Розробка 
конкретних стратегічних планових документів має погоджуватись з раніше 
прийнятими та враховувати потреби конкретної території визначеного рівня. 
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